

上半年经济大盘稳定 积极因素不断积累

本报讯（通讯员 袁超权）今年以来，受国内疫情多点散发，国际俄乌冲突等大环境的超预期冲击，全市经济承压前行。市委、市政府高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚持科学谋划，加强精准调度，全市经济经受住了多重不利因素的严峻考验，主要经济指标实现了稳定增长。

根据地区生产总值一核算结果，上半年全市实现地区生产总值294.8亿元，同比增长1.9%。其中，第一产业增加值31.2亿元，增长4.5%；第二产业增加值41.9亿元，下降3.8%；第三产业增加值221.7亿元，增长2.6%。三次产业占GDP的比重为10.6：14.2：75.2。

从供给看，产业运行总体平稳。一是农业增稳定增长。上半年，全市实现农业总产值52.1亿元，同比增长4.4%。其中，生猪出栏增长

1.5%，蔬菜产量增长3.3%。二是工业生产企稳回升。6月，全市规模以上工业增加值增长3.8%。上半年，全市规模以上工业增加值同比增长5.2%。分三大门类看，采矿业增长25.0%，制造业增长4.8%，电力、热力、燃气及水生产和供应业下降6.1%。三是服务业持续探底。1-5月，全市规模以上服务业在上年高基数效应影响下整体表现低迷，实现营业收入11.7亿元。

从需求看，回暖信号开始显现。一是有效投资强劲发力。上半年，全市固定资产投资降幅较1-5月收窄，后期投资增速转正可期。二是市场需求持续改善。上半年，全市实现社会消费品零售总额94.7亿元，同比下降0.9%，降幅较1-5月回升1.3个百分点。其中，6月社会消费品零售额17.3亿元，同比增长5.4%，当月增速排全省

第1位。

从质效看，发展质量稳中有进。一是金融市场运行稳健。6月末，全市金融机构各项存款余额1071.5亿元，同比增长10.6%；金融机构各项贷款余额1137.2亿元，增长11.6%。二是居民收入稳步增加。上半年，全市居民人均可支配收入10005元，增长5.3%。其中，城镇居民人均可支配收入14908元，增长5.1%；农村居民人均可支配收入5879元，增长6.0%。

从民生看，各项保障坚强有力。一是就业形势总体稳定。上半年，全市城镇新增就业5264人，失业人员再就业1240人，就业困难人员再就业588人。二是物价水平总体平稳。上半年，全市居民消费价格指数下降1.0%，其中八大类价格指数“三降五升”。三是民生支出继续增

加。上半年，全市卫生健康支出12.3亿元，增长73.8%；教育支出13.8亿元，增长3.6%；社会保障和就业支出13.2亿元，增长7.3%。

总的来看，上半年全市经济经受住了超预期的冲击，主要经济指标呈现出了较好的发展态势，上半年有望成为今年经济运行的底部，预计全年经济将在三季度启稳拉升，并在四季度大幅上扬。下一阶段，我市将准确落实好党中央提出的“疫情要防控、经济要稳住、发展要安全”的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，抓住首届湖南旅游发展大会召开的历史性机遇，坚定信心、精准发力、久久为功，确保全市经济运行稳中有进、稳中提质、稳中向好，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

杜绝群众身边的微腐败 农村集体三资管理突出问题专项治理启动

本报讯（全媒体记者 王芳）近日，我市印发《张家界市农村集体三资管理突出问题专项治理工作方案》，启动农村集体三资管理突出问题专项治理工作，进一步加强我市农村集体资金、资产、资源监督管理，扎实推进农村基层党风廉政建设。

此次专项治理将重点排查违规处置集体资源资产、暗箱操作、私吞私占、收受贿赂和欠租欠债长期不还，扶贫资产后续管理过程中挪用侵占、违规处置、损公肥私、贪污侵吞和收益分配不到位等8个方面的问题，坚决杜绝发生在群众身边的微腐败，切实维护广大群众的利益、发展壮大农村集体经济。专项治理工作从8月上旬开始，分动员部署阶段、自查自纠阶段、全面核查阶段、实地督查阶段、整章建制阶段五个阶段进行。

送政策红利进企业 万名干部联万企慈利税务解难题

本报讯（全媒体记者 陈洁 通讯员 欧阳震）真的非常感谢！信用等级的修复，让我们企业贷款可以顺利通过，真是解了我们燃眉之急。湖南省益林大药房医药连锁有限公司法人唐汇钧激动地说道，眼下市场运输成本上涨、公司运营成本增加，信用等级修复后，公司可以从银行顺利贷款下来，这些资金正好可以疏通我们企业各环节堵点，真是帮了我们大忙！这是慈利县税务局深入开展“送政策、解难题、优服务”行动出现的一个景象。

企业兴则全局兴，企业活则全盘活。今年6月初，湖南省委、省政府在全省范围内开展万名干部联万企“送政策、解难题、优服务”行动，突出帮扶各行业重点企业，解决发展难题，提振发展信心。慈利县税务局积极响应号召，组织党员先锋队、青年突击队深入企业园区，问需问计，以联系服务企业为主题，以落实税收政策为主线，以破解企业难题为核心，解决企业急难愁盼问题。该局将继续落实新的组合式税费支持政策新部署，关注纳税人缴费人需求，有针对性地开展政策辅导，更好助力纳税人缴费人享受政策红利。

提升融资建设能力 张家界农发行上半年投放贷款15.73亿元

本报讯（全媒体记者 王芳）张家界农发行紧紧围绕国家战略，积极担当履责，全力支持张家界地方经济建设及社会发展。今年上半年审批贷款21.15亿元，投放贷款15.73亿元；各项贷款余额102.42亿元，净增11.48亿元，增幅12.62%。

下阶段，张家界农发行将继续紧紧围绕服务国家战略，履行政策性银行“当先导、补短板、逆周期”职能，强化责任担当，充分发挥与地方平台公司长期合作优势，做到融资融智一体化服务，协助地方政府梳理整合县域有效资产权益，助力盘活做大规模，积极助力发债融资，优化负债期限结构，提升融资建设能力。

车间里更加细致地介绍岗位和具体生产流程，并与有意向人员深入交流，面对面答疑解惑。

南方机动车驾驶员培训学校也是此次助残就业的爱心企业之一。我们企业热心于助残事业，一直以来都有残疾人员工，而且待遇水平相对较高，该公司人事部李冬梅表示，此次企业将提供就业岗位10多个。干净整洁的厂区环境、舒适便利的住宿条件，也让残疾人朋友频频点赞。

据悉，全市各区县积极推进助残就业工作，已有14名残疾人与相关企业达成就业意向。市税务局准备了一系列助残税费优惠政策“大礼包”，并成立税费优惠辅导志愿队，举办线上线下招聘会，推出近300个专门面向残疾人的就业岗位，以及持续跟进的多项就业创业帮扶措施。永定区税务局联合人社、残联等部门与残疾人大学生组织召开见面会，一对一沟通就业意向。武陵源区税务局通过“精准摸底、精准匹配、精心宣讲”推动残疾人成功就业。慈利县税务局联合残联、人社部门召开三部门座谈会，专题研究助残就业工作。桑植县税务局建立爱心企业联系制度，提供定制服务，精准匹配岗位。

围墙美化。 全媒体记者 王芳 摄



美丽夜景。 全媒体记者 胡卫衡 摄

谢谢你们帮我找到了工作 市税务部门为残疾人就业搭桥开路

全媒体记者 陈洁 通讯员 陈耿 田迪

因为身体有障碍，加上疫情的影响，找工作总是屡屡碰壁。回想起之前找工作的经历，覃晓可颇有感慨，感谢税务局组织的选岗招聘会，让我感觉未来有了盼头。

覃晓可提到的招聘会，指的是市税务局联合市残联、市人社局、高新区等多部门开展税惠助残 赶企选岗活动。

8月8日，市税务局等单位工作人员和10余名残疾人高校毕业生来到高新区的9家重点企业，现场感受企业氛围，面对面 沟通岗位需求。通过 精准选岗+需求配对，打造的一对一 助残直聘服务机制，对残疾人高校毕业生择岗情况进行立体画像，详细罗列企业名称、

岗位要求等信息，为企业与残疾人选岗招聘会牵线搭桥，解决供需信息不对称、残疾人就业难等问题。

促进残疾人就业，保障残疾人权益。近年来，市税务局高度重视残疾人就业工作，主动融入地方助残事业，积极发挥税收职能，推动张家界助残事业发展，持续提升残疾人群体的获得感、幸福感和安全感。据统计，2019年至2021年，市税务部门累计组织残疾人就业保障金1.15亿元，减征残疾人应缴个人所得税1749.36万元，安置残疾人就业的企业加计扣除应纳税所得额1216.51万元，征缴重度残疾人（一、二级残疾人）城乡居民医保62280人次，

残疾人个人缴费部分享受全额资助受惠达1780.76万元。

考虑到大家所学专业和实际情况，我们初步设置了普工、文员、销售、会计等岗位，计划招聘8名职工。在洽谈会上，张家界茅岩莓集团人事部张芝程简要介绍了该公司的发展情况，并就此次岗位设置情况进行了说明。茅岩莓集团是一家主要经营莓茶种植、加工、销售的企业，此次为回报社会促进残疾人就业，设置了一批适合残疾人的就业岗位，工资薪金、福利待遇与其他员工一样。为了给残疾人朋友们吃一颗定心丸，洽谈会结束后，公司工作人员带领残疾人朋友参观了生产车间，在

关停15户 武陵源区开展经营性自建房停业整顿行动

本报讯（钟为福）8月10日，武陵源区住建局联合区公安分局、区消防救援大队、区市场监管局、区自然资源局、区城管局等多部门开展经营性自建房停业整顿行动，对辖区范围内存在安全隐患但未进行房屋安全鉴定的经营性居民自建房进行依法封停。

据了解，本次集中行动对辖区范围内暂未出具安全鉴定报告的15户经营性自建房屋进行关停，涉及民宿宾馆、餐饮饭店、驾校、小卖部等业态。停业整顿的自建房需在规定时间内进行房屋安全鉴定，停业整顿期间禁止从事生产经营活动，整改合格后方可营业。